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ВИКОРИСТАННЯ ТАКСОНОМІЇ БЛУМА ДЛЯ РОЗВИТКУ 

КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ ПЕРШОКУРСНИКІВ НА ЗАНЯТТЯХ          

З ІНОЗЕМНОЇ МОВИ 

Катерина ПОЛЯНСЬКА 

Науковий керівник – кандидат філологічних наук, доцент І.М. Каминін 

Одним із завдань навчання в закладах вищої освіти є розвиток 

критичного мислення як компонент формування ключових компетентностей. З 

педагогічної точки зору критичне мислення – це сукупність розумових операцій, 

що характеризуються здатністю людини до аналізу, порівняння, узагальнення 

та оцінки інформації з будь-якого джерела; усвідомлення проблем, ставлення 

питань; висування гіпотез та оцінки альтернатив; здатності робити 

усвідомлений вибір, приймати рішення і обґрунтовувати його. Однією з 

ефективних технологій розвитку критичного мислення є використання 

таксономії Блума, класифікація педагогічних цілей в пізнавальній сфері,яка 

була запропонована когнітивними психологам Бенджаміном Блумом. 

Викладання англійської мови повинно мотивувати педагогів зосередитися 

на трьох областях (когнітивній, афективній і психомоторній), забезпечуючи тим 

самим найбільш повну форму навчання. Тому таксономія Блума відіграє 

особливу роль в процесі здобуття освіти в закладах вищої освіти з тієї причини, 

що її систематичне використання допомагає правильно ставити цілі навчання в 

області вивчення англійської мови;дозволяє викладачу добре підготувати 

завдання для студентів в шести рівнях когнітивної області; обрати правильні 

інструменти оцінки цілей;правильно відображати результати навчання, тобто 

виявляти труднощі, з якими стикаються студенти при вивченні англійської 

мови.  

Сучасні педагоги прагнуть розвивати навички своїх учнів на більш 

високих рівнях  пізнання і засвоєння знань, таких, як «Аналіз», «Синтез» та 

«Оцінка», які вимагають демонстрації більш глибокої когнітивної обробки – 

критичного мислення і оціночних суджень. За нашими спостереженнями, цілі 

навчання в багатьох навчальних програмах зосереджені в переважній більшості 

на більш низьких рівнях таксономії – «Знання» і «Розуміння». Це повинно 

враховуватися педагогами, які хочуть, аби їх студенти досягнули більш 

високого рівня кваліфікації та функціональності. Коли студенти беруть участь у 

використанні своїх знань на вищих рівнях таксономії в процесі навчання, це 

більше, ніж поглиблення розуміння; це також культивує мотивацію студентів 

до критичного сприймання і осмислення навколишнього світу. 

Отже, використання таксономії Блума під час проведення 

занятьдозволить досягти поставленої мети – розвитку критичного мислення 

першокурсників, і дасть кожному студенту можливість продемонструвати свої 

знання по темі, що вивчається, піддати сумніву певні твердження, скорегувати 

переконання і сформувати нове розуміння. 

 

 


